
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

   Θεσσαλονίκη, 10/09/2021 
 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
ΘΕΜΑ: «Αντισταθμιστικά μέτρα στην εστίαση λόγω των νέων περιοριστικών 

υγειονομικών μέτρων» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με τα νέα υγειονομικά μέτρα που ανακοινώθηκε ότι ισχύουν από 13/09/2021 
έως και 31/03/2022, οι εσωτερικοί χώροι των καταστημάτων εστίασης θα λειτουργούν 
μόνον για εμβολιασμένους, ενώ, αντιθέτως, οι εξωτερικοί τους χώροι θα λειτουργούν για 
όλους, κάτι το οποίο, λόγω του χειμώνα, είναι πρακτικά ανεφάρμοστο. Ο Πρόεδρος της 
«ΓΣΕΒΕΕ» και της «ΠΟΕΣΕ» («Πανελλήνια Ομοσπονδία Εστιατορικών και Συναφών 
Επαγγελματιών») σε συνέντευξή του, στις 27 Αυγούστου, στο Ρ/Σ «Χρόνος 87,5 fm», 
υπολογίζει ότι, εξ’ αιτίας των συγκεκριμένων μέτρων, τα οποία χαρακτήρισε ως «mini 
lockdown», θα απολεσθεί τουλάχιστον το 50% της δυνητικής πελατείας του κλάδου. 
Επικαλούμενος, δε, αδημοσίευτη μέχρι στιγμής έρευνα, του Ινστιτούτου της «ΓΣΕΒΕΕ» 
δήλωσε ότι: «...περίπου το 36% των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων 
ανεξαρτήτως κλάδων δηλώνει τον κίνδυνο λουκέτου το επόμενο διάστημα. Αυτό είναι 
τραγικό και απευκταίο σενάριο». Προς το παρόν, ενώ ανακοινώθηκαν τα νέα 
περιοριστικά μέτρα, δεν ανακοινώθηκαν τα αναγκαία οικονομικά μέτρα στηρίξεως του 
κλάδου της εστίασης, ο οποίος, αναμφίβολα, θα πληγεί σε μεγάλο βαθμό από το νέο 
άτυπο, ως άνω «mini lockdown». 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε να επαναφέρετε σε ισχύ υπέρ των επιχειρήσεων εστίασης την επιδότηση 
ενοικίου, την χρηματοδότησή τους με μη επιστρεπτέα προκαταβολή, καθώς και το 
δικαίωμα να θέτουν εργαζόμενούς τους σε καθεστώς αναστολής εργασίας, προκειμένου 
να καταστεί εφικτή η οικονομική τους επιβίωση, ενόψει της ισχύος των ως άνω νέων 
υγειονομικών μέτρων κατά της πανδημίας του κορωνοϊού, που λήγουν στις 31/03/2022; 
 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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